

# ПРИХОЖАНИИ

Церковный

листок №25 (522)  
(июль 2014)

храма  
святого преподобного



в честь  
Носифа Волоцкого

на Развилке

## РОЖДЕСТВО КРЕСТИТЕЛЯ СПАСОВА ИОАННА

О пророке Иоанне Крестителе Господь Иисус Христос сказал: «Из рожденных женами не восставал (пророк) больший Иоанна Крестителя» (Мф. 11:11). Иоанн Креститель прославляется Церковью, как «ангел, и апостол, и мученик, и пророк, и свечник, и друг Христов, и пророков печать, и ходатай ветхой и новой благодати, и в рожденных пречестнейший, и светлый Слова глас».

Как повествует Евангелие (Лк. 1:57-80), праведные родители святого Иоанна Крестителя — священник Захария и Елисавета, жившие в древнем го-



роде Хевроне, достигли старости, но не имели детей, так как Елисавета была неплодна. Однажды святой Захария совершал богослужение в Иерусалимском храме и увидел Архангела Гавриила, стоящего по правую сторону жертвенника кадильного. Он предсказал, что у Захарии родится сын, который будет провозвестником ожидаемого Ветхозаветной Церковью Спасителя — Мессии. Захария смутился, на него напал страх. Он усомнился, что в старости возможно иметь сына, и просил знамения. Оно было дано ему, являясь одновременно и наказанием за неверие: Захария был

поражен немотой до времени исполнения слов Архангела.

Святая Елисавета зачала и, боясь насмешек над поздней беременностью, таилась пять месяцев, пока ее не посетила приходившаяся ей дальней родственницей Преподобная Дева Мария, чтобы разделить Свою и ее радость. Елисавета, исполнившись Святого Духа, первая приветствовала Деву Марию как Матерь Божию. Вместе с ней Пресвятую Деву Марию и воплотившегося в Ней Сына Божия приветствовал «играньями, яко песньми» и святой Иоанн, еще находясь

в утробе матери своей, праведной Елисаветы.

Настало время и святая Елисавета родила сына, все родственники и друзья радовались вместе с ней. На восьмой день, по закону Моисееву, совершилось его обрезание. Мать назвала его Иоанном. Все были удивлены, так как никто в их роде не носил этого имени. Когда спросили об этом святого Захария, он попросил дощечку и написал на ней: «Иоанн имя ему» — и тотчас связывавшие по предсказанию Архангела его речь узы разрешились, и святой Захария, исполнившись Духа Святого,

прославил Бога и произнес пророческие слова о явившемся в мир Мессии и о своем сыне Иоанне – Предтече Господа.

После Рождества Господа нашего Иисуса Христа и поклонения пастырей и волхвов нечестивый царь Ирод повелел убить всех младенцев. Услышав об этом, святая Елисавета убежала со своим сыном в пустыню и скрывалась в пещере. Святой Захария как священник находился в Иерусалиме и исполнял свое священническое служение в храме.

Ирод послал к нему воинов с приказанием открыть местопребывание младенца Иоанна и его матери. Захария ответил, что это ему неизвестно, и был убит прямо в храме. Праведная Елисавета с сыном продолжала жить в пустыне и там умерла. Отрок Иоанн, охраняемый Ангелом, находился в пустыне до того времени, как вышел на проповедь о покаянии и сам сподобился крестить пришедшего в мир Господа.

azbyka.ru/



## НОВОСТИ ПРИХОДА Семейный отдых в Абхазии.



Приходом храма преподобного Иосифа Волоцкого поселка Развилка во главе с настоятелем иереем Счергием Ефимовым с 9 по 27 июня 2014 г. был организован семейный отдых на Черном море в Абхазии.



Местом проведения стал поселок Цандрипш недалеко от русско-абхазской границы. Возраст отдыхающих был самым разнообразным - от года до семидесяти лет. Купание в море, игры на свежем воздухе, увлекательные прогулки в горах, вечерние песни под гитару сочетались с посещением древних православных святынь, общим утренним и

вечерним правилом, беседами с батюшкой. Особенно запомнилось посещение Иоанно-Златоустовского монастыря и купание в святом источнике на месте убиения мученика Василиска, экскурсия в Новоафонскую пещеру – вторую по величине в мире, прогулки на лошадях по окрестным горам.



Кроме того отдыхающие посетили знаменитый Симоно-Кананитский Ново-Афонский монастырь, пещеру, где подвизался апостол Симон Канонит, место, где пребывал в ссылке и скончался святитель Иоанн Златоуст. Также побывали в знаменитом Пицундском храме, где находилась икона Пицундской Бо-



гоматери, видели уникальные византийские фрески XIV в. в храме села Лыхны, а дети посетили Сухумский обезьяний питомник. Запомнилась также экскурсия на знаменитое



озеро Рица с величественными горами и красивейшими водопадами вокруг него.

Домой вернулись полные солнца и новых впечатлений, готовые осваивать места, в которых еще не бывали!

### Святые благоверные Петр и Феврония Муромские

Святые благоверные Петр и Феврония Муромские. Петр Муромский, в иночестве Давид (+ 1228), святой благоверный князь. Память 25 июня, в Соборах Владимирских и Рязанских святых.

Феврония Муромская, в иночестве Евфросиния (+ 1228), святая благоверная княгиня. Память 25 июня, в Соборах Владимирских и Рязанских святых.

Благоверный князь Петр был вторым сыном Муромского князя Юрия Владимировича. Он вступил на Муромский престол в 1203 году. За несколько лет до этого святой Петр заболел проказой, от которой никто не мог его излечить. В сонном видении князю было открыто, что его может исцелить дочь пчеловода благочестивая дева Феврония, крестьянка деревни Ласково Рязанской губернии. Святой Петр послал в ту деревню своих людей.

Когда князь увидел святую Февронию, то так полюбил ее за благочестие, мудрость и доброту, что дал обет жениться на ней после исцеления. Святая Феврония исцелила князя и вышла за него замуж. Святые супруги пронесли любовь друг ко другу через все испытания. Гордые бояре не захотели иметь княгиню из простого звания и потребовали, чтобы князь отпустил ее. Святой Петр отказался, и супругов изгнали. Они на лодке отплыли по Оке из родного города. Святая Феврония поддерживала и утешала святого Петра. Но вскоре город Муром постиг гнев Божий, и народ потребовал, чтобы князь вернулся вместе с

святой Февронией.

Святые супруги прославились благочестием и милосердием.

Скончались они в один день и час 25 июня 1228 года, приняв перед этим монашеский постриг с именами Давид и Евфросиния. Тела святых были положены в одном гробе.

Прославление святой четы последовало на Московском Соборе в 1547 году. Ныне мощи святых супругов находятся в Муромском Свято-Троицком Новодевичьем монастыре.

С историей жизни и любви святых Петра и Февронии можно познакомиться, прочитав «Повесть о Петре и Февронии Муромских». Это литературная обработка любимой русским народом легенды, выполненная по распоряжению митрополита Макария писателем и публицистом Ермолаем-Еразмом к московскому церковному собору 1547-го года. На этом соборе и были канонизированы святые муромские супруги.

«Повесть о Петре и Февронии Муромских», рассказывающая о жизни князя Петра и его жены княгини Февронии, стала гимном супружеской любви и верности. Повесть о муромских святых чудотворцах очень любил читать русский народ — о популярности сочинения Ермолая-Еразма говорят сотни списков этого произведения в XVI-XVII вв. Но эта история любви интересна и нашим современникам, особенно сейчас, когда в России День Петра и Февронии Муромских (8 июля) стал отмечаться с 2008 года как День семьи, любви и верности.

[krestobogorodsky.ru/](http://krestobogorodsky.ru/)

Святитель Феофан Затворник.

Мысли на каждый день года  
(Рим. 11, 2-12; Мф. 11, 20-26). Господь много знамений показал в Капернауме, Вифсаиде и Хоразине; между тем, число уверовавших не соответствовало силе знамений. Потому-то Он строго и обличил эти города и присудил, что в день суда отраднее будет Тиру и Сидону, Содому и Гоморре, нежели городам тем. По этому образцу надо нам судить и о себе. Сколько знамений показал Господь над Россией, избавляя ее от врагов сильнейших, и покоряя ей народы! Сколько даровал ей постоянных сокровищниц, источающих непрестанные знаменья, - в св. мощах и чудотворных иконах, рассеянных по всей России! И, однако, во дни наши россияне начинают уклоняться от веры: одна часть совсем и всесторонне падает в неверие, другая отпадает



в протестантство, третья тайком сплетает свои верования, в которых думает совместить и спиритизм и теологические бредни с Божественным Откровением. Зло растет, зловерие и неверие поднимают голову, вера и Православие слабеют. Неужели же мы не образуемся? . . . И будет, наконец, то же и у нас,

что, напр., у французов и других. . . А если это будет, что, думаете, будет нам за то в день судный после таких Божиих к нам милостей? Господи! Спаси и помилуй Русь православную от праведного Твоего и надлежащего прещения!

Расписание служб в храме во имя святого  
преп. Иосифа Волоцкого в пос. Развилка июль 2014 г.

7 июля, понедельник

**Рождество Крестителя Господня Иоанна**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия  
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

8 июля, вторник

**Благодарных князей Петра и Февронии  
Муромских**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия  
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

9 июля, среда

**Тихвинской иконы Божией Матери**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия  
18.00 Вечерня, Утренняя с полиелеем, 1 Час

10 июля, четверг

**Прп. Амвросия Оптинского**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия  
18.00 Водосвятный молебен с чтением  
Акафиста перед иконой Божией Матери

«Неупиваемая Чаша»

11 июля, пятница

**Иконы Божией Матери Троиручица,  
прп. Сергия и Германа Валаамских**

7.30 Исповедь; 7.40 Часы; 8.00 Литургия  
18.00 Всенощное бдение, Исповедь

12 июля, суббота

**Первоверховных апостолов Петра и Павла**

8.30 Исповедь; 8.40 Часы; 9.00 Литургия  
17.00 Всенощное бдение, Исповедь

13 июля, воскресенье

**Неделя 5-я по Пятидесятнице,  
Собор 12-ти апостолов**

8.00 Водосвятный молебен

8.00-8.40 Исповедь; 8.40 Часы

9.00 Литургия

16.00 Молебен с Акафистом прп. Иосифу  
Волоцкому

**Приход храма преподобного Иосифа Волоцкого сообщает свои платежные реквизиты  
для пожертвований на завершение строительства:**

**Местная религиозная организация православный приход Иосифо-Волоцкого храма  
п. Развилка Ленинского района, Московской области, Московской епархии,**

**Русской Православной Церкви ИНН 5003032803 КПП 500301001**

**Р/с: 40703810600000000055 в КБ «Интеркредит» (ЗАО) г. Москва БИК 044599957**

**к/с 30101810300000000957 ОКАТО 46228816001 ОГРН 1035000030977**

наш адрес в интернете: [www.hramiosif.ru](http://www.hramiosif.ru)

контактный тел. 8-963-770-89-82

**Братья и сестры! Пожалуйста, не используйте  
Церковный листок в хозяйственных нуждах!**